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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, por videoconferência, realizou-se a 1 

vigésima primeira reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar 2 

Rodrigues Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, 3 

contando com a presença dos seguintes membros: Sr. Marco Villela, representante do Governo do 4 

Estado; Cel. Luciano Farias Santos, representante do Comando Militar da Amazônia; Sr. Jesse 5 

Rodrigues, representante da SUFRAMA; Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho, representante do 6 

Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável – INEDES; Maria Cecília Rosinski Lima Gomes, 7 

representante  do Instituto Mamirauá; Raquel Caldas Ferreira, suplente da CIGAS; Dra. Graciete 8 

Guerra, representante da Universidade Federal de Roraima;  Prof. Israel Gondres Torné, representante 9 

da Universidade do Estado do Amazonas; Sr. Mário Silva, representante do BASA; Sr. Emerson Araújo, 10 

representante do SENAI-AM;  Sr. Igor Mineiro, representante da Prefeitura Municipal de Manaus e, 11 

Prof. Luiz Carlos Pereira da Silva, representante da Unicamp. Dando início à reunião, após saudar a 12 

todos o presidente deu início aos informes. O Presidente informou o seguinte: i) que o governo do 13 

estado havia firmado seu apoio ao Congresso Brasileiro de Planejamento Energético que ocorrerá no 14 

ano de 2024, cedendo sem ônus, o Centro de Convenções Vasco Vasquez e; ii) que o SEBRAE-AM está 15 

capitaneando a criação de uma rede de fornecedores para o setor de petróleo e gás no estado do 16 

Amazonas, constituída por micro e pequenas empresas. Uma vez franqueada a palavra aos membros, 17 

o Dr. Marco Villela, fez uso da mesma informando que, no dia de ontem, ocorreu uma reunião do 18 

Fórum de Petróleo e Gás do Amazonas, capitaneado pelo governo do estado, objetivando integrar os 19 

diversos atores envolvidos com esse setor. Não havendo mais informes o Presidente deu início à 20 

reunião tratando do primeiro ponto da pauta, qual seja: apreciação da ata da vigésima reunião do FPE. 21 

Prestado os esclarecimentos foi posta em votação sendo aprovada com duas abstenções. Para tratar 22 

do segundo ponto da pauta, o presidente agradeceu a presença e passou a palavra para o Dr. Marco 23 

Villela, secretário executivo de Energia, Mineração, Petróleo e Gás do estado do Amazonas, para 24 

discorrer sobre as Ações do Governo do Estado na área de Energia. Com a palavra o Dr. Villela fez sua 25 

apresentação. Ato contínuo foi franqueada a palavra para as perguntas, sendo todas respondidas. Para 26 

tratar do terceiro ponto da pauta, o Presidente agradeceu a presença e franqueou a palavra à Enga. 27 

Michele Almeida de Souza, analista de Pesquisa Energética da Empresa de Pesquisa Energética – EPE, 28 

para discorrer sobre o tema O Papel da EPE no atendimento aos Sistemas Isolados. Com a palavra a 29 

palestrante fez sua apresentação e ao final respondeu a todos os questionamentos. O Presidente 30 

agradeceu a palestrante, enfatizando a importância do estado se aproximar da EPE, dado que esse 31 

relacionamento pode ser útil para as duas partes. Para tratar do quarto ponto da pauta, foi franqueada 32 

a palavra ao Engo. Jorge Lima Honda, substituindo o Sr. Radyr Gomes, da Amazonas Distribuidora de 33 

Energia, para discorrer sobre o tema Ações da Amazonas Distribuidora de Energia. O palestrante fez 34 

a apresentação e, ao final, respondeu aos questionamentos. Com a palavra o presidente declarou o 35 

apoio para as seguintes ações: i) combate às perdas de energia elétrica e; ii) alinhamento de ações 36 

para potencializar os benefícios do processo de universalização do serviço de energia elétrica. Nada 37 

mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 38 
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